ScHepoa D08_07 Data: 16 Luglio 2008

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

6 punti

Determinare la funzione logica della seguente rete CMOS.
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ESERCIZIO N°2

6 punti wWor

Realizzare la corrente erogata da una port_zréMOS il cui ingresso sia pari a2 V e la cui uscita sia
collegata a massa con una resistenza da 1 kQ. (Vr, -_—.]VT,,‘: 1V;k, =,k,,,= 2mA/V% Vpp=5V)

ESERCIZIO N°3

6 punti

Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 1 ingresso e 2
uscite, il cui valore (dopo il clock) sia pari alla somma degli ultimi due ingressi arrivati, interpretati
come cifre binarie.

ESERCIZIO N°4

7 punti

Determinare il valore da assegnare al registro di configurazione della periferica comparatore
analogico in modo che: 1) il comparatore sia acceso; 2) siano abilitate le interruzioni specifiche
della periferica; 3) si abbiano interruzioni in corrispondenza di commutazioni in salita o in discesa
dell’uscita del comparatore. Individuare una istruzione del tipo “store” (quindi non la OUT) che sia
in grado di effettuare 1a configurazione predisposta.

ESERCIZ]IO N°5

8 punti _

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore AT90S8515, che ponga in due locazioni
consecutive 1a differenza (valutata su 16 bit) tra le somme di gruppi di 8 byte contenuti in locazioni
consecutive cella memoria estesa. Il byte meno significativo del risultato deve essere posto
all’indirizzo puntato da Z. I byte di indirizzo meno significativo di ciascun gruppo da 8 sono puntati
rispettivamerite da X e da Y. \
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LDI 220,8
R RIF

Lb R4, X+t

ADD RIS, =16
ADC R1g, R I}
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